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106學年度國立嘉義高中數學日競賽高三組團體賽試題 

請將答案填寫在答案卷上。 

1. 若 cba ,, 是複數且滿足
a

c

c

b

b

a
 ，求 





cba

cba
________。(兩解) 

 

2. 若 edcba 、、、、 分別是 9~1 中五個相異的正整數，且滿足右式 

  則數對 ),,,, ( edcba ________。 

3. 已知 )(xf 是首項係數為1的107次實係數多項式，若 0)( xf 的所有根之和為2018，求 

  0)32( 2  xxf 的所有根之和為________。 

 

4. 方程式 xx  5)2(2 在n與 1n 之間有一實根，求正整數 n ________。 

 

5. 若 ba, 是正實數，且 3loglog 48  ba ， 7loglog 48  ab ，求 ba _________。 

 

 

6. 現有一個10階的樓梯，每次上樓時可以上1、2或3階，求上樓的方法數總共有________種。 

 

 

7. 某旅館共有 02 間雙人房，其中10間住了一男一女，另10間住了兩女生。若服務生隨機敲其中一門

，聽到房內傳來女聲對同伴說：「我現在沒空，麻煩你(妳)去開門好嗎？」請問來開門的人是女生

的機率是________。 

 

8. 如右圖， ACAB  ， BCBDAD  ，試利用此圖求 36cos ________。 

 

9. 若 0253 23  xxx 的三根為  ,, ，求 






  2

1

2

1

2

1
________。 

  

10 . 已知
50

100

2

3
是一個有限小數，若其整數部分有m位，小數部分有n位，求  nm ________。 

    (已知 3010.02log  ， 4771.03log  ) 

 

11. 若 21   nnn aaa ，對所有 3n ，且已知



20

1

50
n

na ，



40

1

37
n

na ，試求



107

1n

na ________。 

 

12. 給定平面上兩向量 )1,1(a


， )2,1( b


，今從 )0,0( 出發，每次前進時只能從 ba


, 中擇一，且不能 

   走到 x軸下方(可剛好在 x軸上)，試問走到 )0,9( 的方法數有________種。 

C 

D 

abcde

edcba

4  



 
 

A 

B C 
D E 

 

13. 右圖是一黑白相間的 55 棋盤，求任取兩格不在同一行、列， 

   且恰一黑一白的機率是________。 

 

 

14. 若點 ),( baP 是圓 422  yx 上的動點，點 ),( dcQ 是圓 1)4()3( 22  yx 上的動點，求行列式 

    
3

4





cb

da
的最大值是________。 

 

15. 已知 RQPA ,,, 皆為二階可逆方陣，且 PQRA  ， 













10cos10sin

10sin10cos
QRP ，若n是大於1的正 

    整數使得 AAn  ，求n的最小值是________。 

     

16. 在坐標平面上，已知 )0,3(P ，且 A是正 x軸(含原點)上的動點，B是 y 軸上的動點滿足 0PB BA   

    (向量內積為0 )，若C 在直線 AB上使得 2 3 0BC CA  ，求C 點的軌跡方程式為________。 

 

17. 右表是兩組數據 }10~1|{  nxX n ， 

   }10~1|{  nyY n ，已知



10

1

195
n

nx ， 

   



10

1

285
n

ny ，試求Y 對 X 的回歸直線為________。 

 

18. 如右圖，在正 ABC 中，已知 72 AEAD ， 2DE ， 

    4 ECDB ，求正 ABC 的邊長是________。 

 

19. 若空間中三向量 ),,( 321 aaaa 


， ),,( 321 bbbb 


， ),,( 321 cccc 


滿足 

   


















































2510

9

1016

333

222

111

321

321

321







cba

cba

cba

ccc

bbb

aaa

，且 cba


,, 張出的平行六面體體積為 320 ，求 

  bca

 )( 的最大值是________。 

 

 

20. 已知圓 25: 22  yxC 上有兩點 )4,3(A 、 )0,5(B ，若拋物線同時切圓C 於 BA, 兩點，求的 

   焦點坐標是________。 

   (已知：與拋物線對稱軸平行的光線入射至拋物線形成的鏡面反射後的光線會通過焦點。) 

 

X 17 17 18 19 19 20 20 21 21 23 

Y 22 24 23 26 30 30 33 31 32 34 


